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Die Klinik:
Die Klinik für Innere Medizin mit Schwerpunkt 
Kardiologie ist eine leistungsstarke und innovative 
Abteilung des Marienhospitals Osnabrück, in der wir pro 
Jahr mehr als 6.500 Patienten (ca. 4.500 stationär) mit 
akuten und chronischen Erkrankungen des Herz-
Kreislaufsystems und der Gefäße versorgen. 

Die Klinik ist damit das invasiv-kardiologische Zentrum 
im Verbund der Niels-Stensen-Kliniken und ist Mitglied 
des Herzzentrums Osnabrück - Bad Rothenfelde.

Chefarzt der Klinik ist Professor Dr. Thomas Wichter.
Schwerpunkte der Klinik umfassen die qualifizierte  
Behandlung von koronarer Herzkrankheit und 
Herzinfarkt, Herzinsuffizienz, Herzmuskelerkrankungen, 
Herzklappenfehlern, angeborenen Herzfehlern und 
Herzrhythmusstörungen nach modernsten Standards und 
gemäß Leitlinien der kardiologischen Fachgesellschaften. 

Neben differenzierten Herzkatheterverfahren wird die 
Implantation und Nachsorge modernster Herzschritt-
macher- und Defibrillator-Systeme angeboten. 

Zum weiteren Spektrum der Klinik gehört die Diagnostik 
und Behandlung von Lungen- und Nierenerkrankungen 
sowie die internistische Intensivmedizin. 

Zur Klinik gehören 90 Bettenplätze mit internistischer 
Intensivstation, einer Intermediate-Care-Station (IMC) 
sowie einer Chest-Pain-Unit (Brustschmerz-Einheit). 
Zudem verfügt die Klinik über eine internistisch-kardio-
logische Ambulanz und einen hochmodern ausgestatteten 
Funktionstrakt mit zwei modernen Herzkatheteranlagen 
und breitem Spektrum für Diagnostik und Therapie.  

Kontakt:
Klinik für Innere Medizin – Kardiologie
Chefarzt: Prof. Dr. Thomas Wichter
Niels-Stensen-Kliniken
Marienhospital Osnabrück
Bischofsstraße 1
49074 Osnabrück
www.niels-stensen-kliniken.de

Sekretariat: 
Fr. Christina von Strohe
Fon: 0541 - 326 4662
Fax: 0541 - 326 4105
E-Mail: kardiologie@mho.de

Ambulanz und stationäre Aufnahme (Termine):
Fr. Vanessa Brandt  und Mitarbeiter
Fon: 0541 - 326 4651   Fax -4656

Kardiologische Funktion: 
Fr. Anna Fleck und Mitarbeiter
Fon: 0541 - 326 4654

Herzkatheter-Anmeldung  (Termine):
Fon: 0541 - 326 4670   Fax:  -4669

Intensivstation K2B: Fon: 0541 - 326 3811
Zentrale Notaufnahme (ZNA): -4350
Privatstation K4: -3841
Station C3: -3331
Station G2: -3721
Station G3: -3731

Akademisches Lehrkrankenhaus der
Medizinischen Hochschule Hannover



Behandlungsspektrum
Linksherzkatheter mit Koronarangiographie, Gefäß-
Ultraschall (IVUS), Druckmessdraht
Aufweitung von Herzkranzgefäßen (PCI) mit Stents, 
Rotablation, Thrombusabsaugung, Embolieprotektion
Notfall-Therapie des akuten Herzinfarktes
Intraaortale Ballonpumpe (IABP) bei kardiogenem Schock
Dilatation (PTA / Stent) von Hals- und Nieren-Schlagadern
Verschluss von Septumdefekten (PFO, ASD)
Ballon-Aufweitung verengter Herzklappen
Septumablation bei hypertropher Kardiomyopathie
Herzbeutelpunktion bei Perikarderguss
Rechtsherzkatheter inkl. Myokardbiopsie
Diagnostik / Therapie von pulmonaler Hypertonie
Behandlung angeborener Herzfehler bei Erwachsenen
Diagnostik / Therapie von Herzklappenfehlern
Arrhythmie- und Synkopen-Diagnostik inkl. Kipptisch-, 
und elektrophysiologischer Untersuchung (EPU)
Herzschrittmacher (SM) und Defibrillator (ICD) -
Implantationen inkl. 3-Kammer-Systeme (CRT)
Herz-Ultraschall inkl. Gewebe-Doppler, Stress-Echo 
und transösophagealem Echo (TEE; „Schluck-Echo“)
Gefäß-Ultraschall mit Doppler und Duplex
Herz-MRT (Magnetresonanz-Tomographie)
Lungenfunktion und Spiroergometrie
Dialyse und Hämofiltration
Internistische Intensivmedizin mit modernsten Verfahren
Therapeutische Hypothermie nach Reanimation
… und vieles anderes mehr ….
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„den Menschen zugewandt…“

Herzlich Willkommen
Mitten im Herzen der Stadt Osnabrück liegt unser 
Marienhospital, ein modernes und leistungsstarkes 
Krankenhaus mit katholischer Tradition. 

Die Klinik für Innere Medizin – Kardiologie versorgt 
als eine der größten Fachabteilungen des Hauses im 
Stadtgebiet und überregional Patienten mit Erkrankun-
gen des Herz-Kreislaufsystems.

Im Vordergrund steht die professionelle medizinische 
Versorgung auf höchstem internationalem Standard, 
verbunden mit enger menschlicher Zuwendung und 
individueller Betreuung der uns anvertrauten Patienten.

Mit mir kümmern sich 5 Oberärzte und 14 Assistenz-
ärzte sowie ein Team aus kompetenten und motivierten 
Pflegekräften und medizinischem Assistenzpersonal um 
das Wohl unserer Patienten. 

Die enge Kooperation mit den anderen Fachabteilungen 
des Hauses und im Verbund der Niels-Stensen-Kliniken
garantiert eine optimale interdisziplinäre Behandlung.

Ich wünsche Ihnen „von Herzen“ gute Genesung und 
anhaltende Gesundheit.

Prof. Dr. Thomas Wichter
Chefarzt
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